VIII WOJEWODZKI KONKURS MATEMATYCZNY

UCZNIOW GIMNAZJOW

etap rejonowy — czesé I
16 lutego 2008r.

GRATULACJE -  zakwalifikowalas/zakwalifikowales si¢ do etapu rejonowego
VIII Wojewdédzkiego Konkursu Matematycznego. Do rozwiqzania masz test skladajqcy sie
z 20 zadan zamknietych, za ktére mozesz uzyska¢ 20 punktéw. W kazdym z zadan tylko jedna
"z czterech podanych odpowiedzi jest poprawna. Zaznacz jq na karcie odpowiedzi.
Na rozwiqzanie wszystkich zadan masz 60 minut.
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1. Wartos¢ wyrazenia

2. Wskaz, ktére z liczb k,, kz, k3, sa réwne liczbie k
k = 0,000012 ky =12-10* ky=1,2:107 k3 =0,12-10*

a) k2. k; b) k2. k3 c) ki ks d) zadne

3. Najwieksza liczbg catkowitg speiniajaca nieréwnosé J5x-223x-6 jest:
a)6 b)5 c)-5 d) -6

4. Sile wiatru mozna wykorzysta¢ w energetyce. Sprawdzono, ze wiatraki warto ustawia¢ na
terenach, na ktérych wiatr wieje czesto, a jego predkos¢ na ogét przekracza 4m/s.

Predkosc ta w km/h to:
a) 144km/h b) 1,44km/h ¢) 400km/h d) 14,4km.h

5. W miescie liczacym 4000 mieszkanicéw wspéiczynnik przyrostu naturalnego w pewnym
roku wyni6st 7%o . Liczba ludnosci tego miasta wzrosia w tym roku o:
a) 11oséb b) 50000s6b c) 70000s6b d) 280s6b



6. Rozwiazaniem réwnania: |x+5|=-3 jest

a)2lub8 b) 8 c)-8 d) nie ma rozwigzania

7. Jaka czes¢ liczby a stanowi liczba b, jezeli

a=(-5] +v20 b=8°2"+25
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8. Na rysunku przedstawiono wykres funkcji f(x) i g(x). Wskaz, ktére z ponizszych
stwierdzen jest falszywe

4 3 2 -'i\ 1

a)f(l)=-2 g(l)=-2
b)f(0)=2 g(0)=-1
c)f(-4)=0 g(-1)=0
d) funkcja f(x) jest rosnaca, funkcja g(x) jest malejaca

9. Funkcja y= --%x- 3 osiaga wartosci catkowite dla argument6w, ktére sa liczbami:

a) ujemnymi b) parzystymi ¢) podzielnymi przez 3 d) dodatnimi



10. Odcinek dwa razy krétszy od odcinka diugosci V24 cm ma:

a) V12em b) 2\6¢m c) 243cm d) J6cm

11. Aby zbudowaé % danego odcinka nalezy odcinek ten :
a) podzieli¢ na 7 réwnych czgsci
b) podzieli¢ na 7 réwnych czesci i zbudowac odcinek réwny sumie dwéch takich czesci
c) podzieli¢ na 9 czesci
d) podzieli¢ odcinek na 9 czesci i zbudowaé odcinek réwny sumie dwéch takich czesci

»

12. W stuosobowej grupie uczniéw pewnego gimnazjum 75 uczy si¢ jezyka angielskiego, 45
uczy sie jezyka niemieckiego, a 35 uczy sie obu jezyk6w jednoczesnie. Ilu uczniéw uczy

sie tylko jednego jezyka, a ilu nie uczy si¢ zadnego z tych dwéch jezykéw :
a) 50; 10 b) 50; 15 c) 35; 15 d) 35; 10

13. Jaka miare ma najmniejszy kat tréjkata, jezeli stosunek miar jego katéw jest réwny 2:3:4
a) 15° b) 20° ¢) 30° d) 40°

14. Nazwa klubu jest wyrazem piecioliterowym, w kt6rym trzy litery majg jedng o$ symetrii,
a jedna dwie. Jaka nazwe ma klub
a) ORKAN b) BARON ¢) MAGIA d) DERKA

15. Miara kata a zaznaczonego na rysunku wynosi:

a) 40° b) 10° ¢) 30° d) 20°



16. Kostke drewna w ksztalcie szescianu o boku dlugosci 3cm pomalowano na zielono a
nastgpnie rozcigto na male kostki szescienne o boku dlugosci 1cm. Ile matych kostek ma

co najmniej dwie sciany zielone?
a) 14 b) 18 c)21 d) 20

17. Tréjkat r6wnoboczny mozna pociaé na:
a) trzy przystajace tréjkaty
b) cztery przystajace tréjkaty
c) trzy przystajace czworokaty
d) tréjkat i prostokat

18. Kwadrat i tr6jkat réwnoboczny maja jednakowe obwody. Stosunek boku tréjkata do boku
kwadratu wynosi:
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Histogram opisuje rozklad wynik6w egzaminu z przedmiot6w matematyczno-przyrodniczych

w pewnej klasie gimnazjum.
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19. Ilu uczniéw jest w tej klasie?
a) 50 b) 25 c)8 d) 11

20. Ilu uczniéw zdobylo wigcej niz 50% mozliwych do uzyskania punktéw?
a)l b) 16 c) 18 d) 22



